

# DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION  
REDACCION  
Conda de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION  
-E-  
IMPRENTA  
García Lovara, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

TELÉFONO NÚM. 1248

DIRECCION TELEGRAFICA  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## ROMERO DE TORRES Y MADRID

Una obligada reverencia

No basta que todos los espíritus selectos, que todos los amantes y aficionados a las manifestaciones artísticas, recuerden una obra y el nombre del que la hizo.

No basta, no puede bastar ni basta que esa obra y ese nombre lleguen a obtener la máxima popularidad—la popularidad en el arte es algo excepcional—recordando al artista y a sus producciones todo un pueblo.

Sobre este recuerdo, sobre la inquebrantable devoción para las obras artísticas que sobreviven eternamente ajenas a todo el transcurso de años y años, debe existir otro tributo más material, pero complemento de aquel.

El artista que tanto y tanto nos deleitó, y nos sigue deleitando con sus obras maravillosas, fue también hombre.

Y a uno y a otro, tan íntimamente unidos, debemos rendirles nuestro homenaje. A la obra y al hombre.

Nos sugieren estas conocidas ideas el caso reciente del homenaje tributado en Córdoba al ilustre pintor Julio Romero de Torres.

La bella ciudad andaluza, madre y cuna del llorado artista, ha cumplido dignamente como tales.

El recuerdo de los cordobeses para "su" Julio, ha quedado perpetuado con algo más que con su íntima y general devoción.

Mas "su" Julio", nuestro Romero de Torres, díganos nosotros, con la misma razón que aquellos, no fué sólo cordobés, aunque allí naciera y allí pintara muchas de sus magníficas obras.

Sobre cordobés fué siempre español. Era el recio pintor españolista, que llevaba a sus lienzos todo el gran misterio y la sublime poesía del alma española.

Y sobre español, que ya es una razón para nuestra iniciativa, fue madrileño. Vehemente, apasionado madrileño.

En Madrid vivió los más de sus años y en Madrid hizo muchas, muchísimas de sus obras.

De su estudio, en el palacio moderno y viejo a la vez, de la calle de Fernando VI, salieron muchos y bellísimos lienzos, no sólo cordobeses, ni andaluces.

Sus mujeres, las sublimes mujeres de Romero de Torres, fueron también madrileñas. Uno de sus últimos cuadros—"Nocturno"—y de los más suyos, además de por su técnica porque le guardaba casi para él solo, escondido en su estudio, era típicamente madrileño.

Sin embargo, ante estas realidades tan gratas, no tiene la obligada reverencia entre nosotros.

Se dejó deshacer su estudio, y no se ha pensado en algún homenaje; un recuerdo, aunque sea modesto, en algún lugar madrileño.

Los artistas y las entidades artísticas, oficiales y particulares, no pueden haber olvidado a Romero de Torres. ¿Verdad?

Santiago Camarasa  
(De la "Gaceta de Bellas Artes").

## GOBIERNO CIVIL

Nuestros reportajes

### ¿Intenta Ortega y Gasset la disolución de distintos partidos políticos?

El gran partido nacional español. ¿Qué dicen a esto Acción Republicana, radicales-socialistas, federales, etcétera?

Desorientación ...

Por los pasillos de la Cámara, entre tanto corrillo político como nos encontramos, no hay uno capaz de orientarnos sobre el porvenir político español. La desorientación es grande. Cada uno defiende a su agrupación respectiva. Cree que es la única que cuenta con la opinión fuera del Parlamento. Pero es el caso que todos ven con un poco de temor la disolución de las Constituyentes, por si no vuelven a ocupar sus escaños.

¿Sobran la mayoría de los partidos?

En el salón de conferencias encontramos un grupo de amigos. Pertenecen a tres o cuatro ramas políticas. Uno de ellos se destaca por su forma de discutir, y nos dice: Sobran todos, o casi todos los actuales partidos políticos.

—¿Entonces?...  
—Hay que procurar, y se está ya procurando conseguirlo, disolver, así claramente, disolver muchos de los actuales partidos para formar uno solo.

—¿Concretamente, a qué partido se refiere?

—Al radical-socialista, a la acción republicana, a los federales, y hasta incluso a los progresistas, por pocos que queden. Don José Ortega y Gasset está llevando a cabo las gestiones para formar un gran partido nacional a que se refirió una vez en su célebre conferencia del Círculo de la Opera. Ortega y Gasset (Don José) tiene un programa amplio, avanzado si se quiere, muy meditado y con soluciones para todos los problemas nacionales. Esta gran figura española tiene redactado un programa que abarca las instituciones del Estado, incluso con proyecto de reforma institucional dotando al Gobierno y al Parlamento con todo su poderío sin estar supeditado el uno al otro. Constituyendo a España en regiones con sus asambleas regionales de sufragio universal y sus Gobiernos procedentes de ella. Creándose diez grandes capitales donde se concentrarían las instituciones públicas, políticas, económicas y de enseñanza, constituyendo de esta forma además un vivero de hombres públicos provinciales.

—¿Y qué se conseguiría con tantas asambleas?

—Aligerar al Parlamento central.

En este programa se concreta de un modo terminante que el federalismo es una idea anticuada a la que hay que combatir oponiéndole una autonomía máxima a las regiones.

El programa de Ortega y Gasset emprende a fondo la reforma económica de la sociedad, señala una rigurosa reducción en la primera etapa de presupuestos para el equilibrio y mantiene la iglesia católica separada del Estado conservando ante la tutela económica sobre el clero y servicios religiosos que irá menguando progresivamente hasta concluir en un período de diez años.

—Y al disolver, o intentar disolver los distintos partidos, comenzará por el suyo, de la "Agrupación al servicio de la República" ¿No?

—Exacto. Es el primero que se disuelve. Ortega y Gasset es la figura cumbre, la personalidad política española, que puede unificar tanta disgregación política en forma de grupitos con otras tantas ambiciones de jefaturas. España lo que necesita es un gran partido nacional que esté en el centro, entre las derechas, incluso de la que forma Lerroux, y la izquierda incluso el socialismo, o mejor dicho, a partir del socialismo, porque los elementos de izquierda valiosos que haya en acción republicana, o en radicales-socialistas, caben muy bien en este gran partido nacional.

Lo que dicen los otros

Por los pasillos vemos algunos diputados amigos de Acción Republicana, radicales-socialistas y de otras agrupaciones. A todos les preguntamos:

—¿Qué dicen ustedes a esto...?

—Nada. Cosas del gran Ortega, pero...

—Otros nos dicen: Algo hemos oído, pero...

—Estos pocos lector, quieren decir muchas cosas. Esperemos un poco que quizá hablemos de ello dentro de poco.

Valentín F. Cuevas  
(Prohibida la reproducción)

## DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Una comisión de canteros, don Manuel Molinera, don Francisco Gavián, don Francisco Alvarez Yuste, don Alberto Carrillo, el presidente de la F. U. E., don Antonio Campos, don Mariano Aguilar, el presidente del "Figaro Cordobés", don Fernando Rueda y don José Rueda.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Rafael Pérez Rodríguez, por entrar al mercado principal con cuatro caballerías; do Dorotea Nieto Fiu, por vender efectos de esparteria en domingo y de Antonio Gómez Soleras, por llevar unos depósitos rodándolos por la Avenida de Cervantes.

Los guardias acompañaron a la Casa de Socorro a los niños Juan Velázquez Rodríguez y Manuel Corrales Bravo, que fueron mordidos por perros.

El guardia número 99, detuvo por embriaguez a Rafael Espada Gómez.

El 25, dió conocimiento de que el niño Rafael Sánchez Díaz, fue curado en la Casa de Socorro por haberle atropellado un automóvil.

El 70, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Angel Sánchez Fernández, quien dijo que un tal Villanueva le había causado lesiones leves con un bastón.

La guardia municipal también ha dado cuenta de que el perro don Carlos Herrera, mandó inutilizar dos mendrugos de gallina por no reunir condiciones para el consumo, que tenía a la venta Fernando Alcalá Serrano.

El suceso del domingo

### UN NIÑO ARROLLADO Y MUERTO POR UN AUTOMOVIL

El domingo ocurrió un desgraciado suceso en la carretera de Córdoba a Almodóvar del Río.

Cerca de la fábrica de Construcciones Electro Mecánicas el automóvil de la matrícula de Córdoba número 1.662, propiedad de don Benito Lozano, que iba conducido por el chófer Rafael Luna Cruz, arrolló al niño de ocho años Rafael Sánchez Dios, lesionándole gravemente.

Conducido a la Casa central de Socorro los médicos de guardia procedieron a efectuarle la primera cura apreciándole una contusión en la pared anterior del torax, hemotisis traumática contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo y conmoción visceral.

Después de asistido se le trasladó a su domicilio, situado en la Huerta de Cardosa.

Dos horas después se presentó en la Casa de Socorro la madre del infeliz niño, manifestando que su hijo había dejado de existir.

El juzgado de guardia, que era el del distrito de la Izquierda, constituido por el juez don Joaquín Pérez Romero y el actuario don Rafael Fonseca se personó en el domicilio de la víctima de este sensible suceso para instruir las primeras diligencias y dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito de Nuestra Señora de la Salud para efectuarle la autopsia.

## MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Una suspensión

El gobernador civil señor Valera Valverde al recibir ayer a los periodistas les hizo las siguientes manifestaciones:

He recibido un oficio del ministro de la Gobernación comunicándome que el Consejo de Ministros ha aprobado la suspensión del teniente alcalde del Ayuntamiento de Pozoblanco Miguel Rubio, que fue hasta hace poco diputado provincial.

El Jurado de Obras Públicas

El Jurado Mixto de Obras Públicas ha acordado fijar el jornal de los obreros de los trabajos del Estado en 5'25 pesetas.

Esto ha de traer como consecuencia la rescisión de algunos contratos en virtud de los cuales se pagaba como jornal de calamidad cuatro pesetas, y el planteamiento de algunos conflictos obreros en la provincia.

La crisis obrera

Esta tarde marchó a Santaella para celebrar una reunión con los alcaldes de Montemayor y San Sebastián de los Ballesteros y los patronos y obreros de dichos pueblos a fin de buscar una solución a la crisis obrera.

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EN VARIOS PUEBLOS SE SEVILLA SE ORIGINAN GRAVES SUCESOS. EN SANTIPONCE INTENTARON ASALTAR EL AYUNTAMIENTO. DOS BANDAS POLITICAS SE ACOMETIERON FEROZMENTE EN UMBRETE. EN LORA DEL RIO DISPARO LA GUARDIA CIVIL SOBRE UN GRUPO QUE INTENTO ASALTAR LA CARCEL, RESULTANDO DO UN MUERTO Y CUATRO HERIDOS GRAVES

Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

150.000 pesetas al 24.246, Valencia, Barcelona, Mieres.

80.000 pesetas al 32.903, Madrid, Los Barrios, Sevilla.

60.000 pesetas al 8.763, Torre del Campo, Campillo, Valencia.

20.000 pesetas al 24.289, Madrid, Barcelona, Oviedo.

Con 3.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 19.221, Valencia, Vegadeo, Bilbao; 7.776, Madrid, Barcelona, Zaragoza; 37.898, Los Barrios; 35.797, Palma, Granada, Murcia; 16.724, Gijón, Madrid, Huelva, Sevilla; 35.879, Barcelona, San Sebastián, Palencia; 17.765, Madrid, Morón, Pala; 6.988, Manacor, Madrid, Cúta; 5.772, Barcelona, Oviedo, Madrid; 37.851, La Línea de la Concepción; 35.970, Gijón, Murcia; 35.337, Barcelona, Estepona, Valladolid; 29.378, Madrid, Barcelona; 24.512, Málaga, Madrid; 30.028, Barcelona; 22.594, Madrid, Barcelona; 33.381, Madrid, Barcelona, CORDOBA; 33.418, Ciudadela, Barcelona, San Sebastián.

En la Presidencia de la República

El presidente de la República fue cumplimentado esta mañana por el personal de sus Casas civil y militar que le felicitó por su fiesta onomástica.

El señor Alcalá Zamora dedicó la mañana a la lectura de las cartas y telegramas que en gran número ha recibido de España y el extranjero.

El jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en el ministerio de la Guerra presidiendo la reunión del Directorio del comercio de fábricas militares.

Después el señor Azaña recibió al subsecretario de Obras Públicas señor Menéndez con una comisión de obreros de las fábricas militares y al comandante militar señor Ordóñez, que le dió cuenta de la misión que le fue encomendada cerca de la República de Méjico para el intercambio entre España y aquella nación de productos navales y militares.

En Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública no acudió esta mañana a su despacho oficial por haber tenido que informar ante la Comisión de presupuestos del Congreso acerca de los de su departamento.

UN ATENTADO SOCIAL

El secretario de la Sociedad de albañiles gravemente herido de dos balazos

A las tres de la tarde salió de comer en la Casa del Pueblo el secretario de la Sociedad de albañiles "El Trabajo", Manuel Jaimes.

Al llegar a la calle Cardenal Cisneros le salieron al encuentro varios obreros albañiles afiliados al grupo sindicalista.

Cuando Jaimes conversaba con los del grupo, un individuo que momentos después fue detenido, le disparó a bocajarro dos tiros de pistola, hiriéndole gravemente.

La víctima fue trasladada al equipo quirúrgico del Centro donde se le operó rápidamente.

Como se recordará Manuel sustituyó en la secretaría a su compañero Luis Fernández, que el año anterior fue asesinado por unos sindicalistas en la calle de Fuencarral.

SEVILLA

AGITACION SOCIAL EN LA PROVINCIA DE SEVILLA. EN UMBRETE, SANTIPONCE Y LORA DEL RIO OCURRIERON GRAVES SUCESOS

La compañera de Casanellas

Sevilla. La señorita Mitchel, que acompañaba a Ramón Casanellas, cuando fue detenido, ha salido esta mañana para la frontera francesa, acompañada de varios agentes de policía.

Dos bandos se acometen fieramente

Sevilla. Comunican de Umbréte, que esta mañana se desarrollaron graves sucesos.

El alcalde, de signification republicana, ordenó la detención del juez municipal afiliado al partido socialista y este a su vez, dió orden de detener al alcalde.

Con este motivo, el vecindario se dividió en dos bandos, que armados de escopetas y cuchillos, se acometieron fieramente, entablándose una verdadera batalla campal.

La Guardia civil acudió rápidamente, haciendo varias descargas al aire, que pusieron en fuga a los contendientes.

Resultaron cuatro heridos de disparos de escopeta.

Se han practicado muchas detenciones.

Apedrean a la Guardia civil

Sevilla. Esta mañana en Santiponce un numeroso grupo de obreros sin trabajo, organizó una manifestación, que recorrió algunas calles prorrumpiendo en gritos subversivos.

Después intentaron asaltar el Ayuntamiento.

Acudió la Guardia civil que les invitó a disolverse, pero lejos de hacerlo, apedrearon a los guardias.

Estos hicieron varias descargas al aire y los revoltosos huyeron.

Han sido detenidos cinco individuos que capitaneaban el grupo.

Graves sucesos en Lora del Río. Un muerto y varios heridos graves

Sevilla. En Lora del Río, se han desarrollado hoy graves sucesos.

Esta mañana, se comenzaban los trabajos del Canal del Genil.

Cuando los obreros contratados se dirigían al trabajo, les salió al encuentro un grupo de extremistas que les excitó a no trabajar por cinco pesetas de jornal.

La Guardia civil detuvo a cuatro jóvenes y les condujo a la cárcel.

Momentos después, se formó un nutrido grupo que intentó asaltar el cuartel de la Guardia civil y la cárcel para libertar a sus compañeros.

La benemérita les invitó a disolverse, pero fue recibida a pedradas.

Entonces los guardias dispararon al aire, pero los revoltosos al darse cuenta arrojaron las pedradas.

La fuerza disparó nuevamente poniendo en fuga a los revoltosos.

Resultaron un muerto y cuatro heridos graves.

El orden quedó restablecido rápidamente.

De Sevilla se han enviado fuerzas de la Guardia civil.

Se han practicado muchas detenciones.

## DE LA PROVINCIA

Robo de carbón

La Guardia civil de Peñarroya ha detenido a Antonio López Minini, Francisco Molina Calderón, Miguel Muñoz Sevilla, Crescencio Urbano, Casero y José Durán Hidalgo, que se confesaron autores de un robo de dos mil kilos de carbón cometido en la mina "San Rafael".

Intento de suicidio

En el sitio conocido por Cuesta del Pino, del término de Encinas Reales, el automóvil CO. 2.932 conducido por su propietario don Gabriel Delboy Roldán, vecino de Benamejí, arrolló a Francisco Ramírez Ramírez, causándole una herida a colgado en la región temporal izquierda con desgarramiento del pabellón auricular y hundimiento del hueso.

En el Hospital de Lucena donde fue asistido Francisco se calificó su estado de pronóstico gravísimo.

Parece que Ramírez se arrojó al paso del automóvil con propósito de suicidarse.

Sangriento suceso

Comunican de Torrecampo que en una hacienda propiedad de Juan Cañizares, se desarrolló un sangriento suceso.

El operario de dicha finca Domingo Blanco Romero, disparó un tiro de escopeta sobre su compañero Claudio Romero Romero, sin que entre ellos mediara palabra alguna, causándole varias heridas en los muslos y en ambas caderas.

El agresor emprendió la fuga y al llegar al sitio conocido por Fuente Nueva, se disparó un tiro en la cabeza causándose la muerte instantánea.

Un robo

Un guarda de la mina "La Calera" del término de Peñarroya, ha denunciado ante la Guardia civil que de un depósito de dicha mina le han sustraído una bomba para la extracción de aguas.

La benemérita practica gestiones para detener a los autores del robo.

Detención de un ratero

La Benemérita de Torrecampo ha detenido a Juan Castillo Buenestado, ocupándole dos escopetas y otros efectos que había sustraído en varias fincas.

Un robo

El vecino de Pozoblanco Manuel Habas de Gracia, ha denunciado que de un taller mecánico de su propiedad, le han sustraído varias herramientas de trabajo.

Ignora quien sea el autor del robo.

Malos tratos

La Guardia civil de Alcaracejos ha detenido a Nazario Benitez Fernández, Antonio Hoyo Navarrete y Antonio Perales Santiago, por maltratar de obra a Amalia González López en su domicilio.

## DE LA PROVINCIA

Robo de carbón

La Guardia civil de Peñarroya ha detenido a Antonio López Minini, Francisco Molina Calderón, Miguel Muñoz Sevilla, Crescencio Urbano, Casero y José Durán Hidalgo, que se confesaron autores de un robo de dos mil kilos de carbón cometido en la mina "San Rafael".

Intento de suicidio

En el sitio conocido por Cuesta del Pino, del término de Encinas Reales, el automóvil CO. 2.932 conducido por su propietario don Gabriel Delboy Roldán, vecino de Benamejí, arrolló a Francisco Ramírez Ramírez, causándole una herida a colgado en la región temporal izquierda con desgarramiento del pabellón auricular y hundimiento del hueso.

En el Hospital de Lucena donde fue asistido Francisco se calificó su estado de pronóstico gravísimo.

Parece que Ramírez se arrojó al paso del automóvil con propósito de suicidarse.

Sangriento suceso

Comunican de Torrecampo que en una hacienda propiedad de Juan Cañizares, se desarrolló un sangriento suceso.

El operario de dicha finca Domingo Blanco Romero, disparó un tiro de escopeta sobre su compañero Claudio Romero Romero, sin que entre ellos mediara palabra alguna, causándole varias heridas en los muslos y en ambas caderas.

El agresor emprendió la fuga y al llegar al sitio conocido por Fuente Nueva, se disparó un tiro en la cabeza causándose la muerte instantánea.

Un robo

Un guarda de la mina "La Calera" del término de Peñarroya, ha denunciado ante la Guardia civil que de un depósito de dicha mina le han sustraído una bomba para la extracción de aguas.

La benemérita practica gestiones para detener a los autores del robo.

Detención de un ratero

La Benemérita de Torrecampo ha detenido a Juan Castillo Buenestado, ocupándole dos escopetas y otros efectos que había sustraído en varias fincas.

Un robo

El vecino de Pozoblanco Manuel Habas de Gracia, ha denunciado que de un taller mecánico de su propiedad, le han sustraído varias herramientas de trabajo.

Ignora quien sea el autor del robo.

Malos tratos

La Guardia civil de Alcaracejos ha detenido a Nazario Benitez Fernández, Antonio Hoyo Navarrete y Antonio Perales Santiago, por maltratar de obra a Amalia González López en su domicilio.

## MILITARES

Presentación

Se ha presentado en la Comandancia Militar el teniente de Artillería don Eloy Caracul Ruiz, que procede de Lucena.

De Instrucción Pública

Instancia desestimada

Ha sido desestimada por la Dirección General de Primera Enseñanza Sebastián de los Ballesteros doña María Josefa de la Torre solicitando ser nombrada para una escuela de Córdoba.

AVISOS UTILES

Para el Estómago el Elixir Soltz de Carlos

## ENFERMEDADES DE LOS OJOS

J. M. Höhr Castán

Consulta de 11 a 1 y a las 3

Gratis, reservada a los indigentes, martes, jueves y sábado, a las 9

GRAN CAPITAN, 26 Dpto., pral.

## LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	5210
Dólares, máximo	4845
Dólares, mínimo	4928
Interior 4 por 100	6400
Exterior 4 por 100	7475
Amortizable 5 por 100 1920	8675
Idem idem 1917	8050
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	8150
Idem idem idem 5 por 100	8750
Acciones del Banco de España	50000
Idem f. c. Norte de España	28800
Idem de M. Z. y A.	18800

## La Biblioteca Circulante

participa a sus lectores y al público en general que ha trasladado su domicilio desde la calle Diego León, 8 a la de Ambrosio de Morales, 10.

Por cuatro céntimos diarios, puede usted conocer las obras más variadas y selectas.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700 EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY MARTES 22 DE MARZO DE 1932 CINE SONORO.—A las seis y media de la tarde y media de la noche.—Últimas proyecciones a precios populares de este programa.—SUCESOS MUNDIALES PARAMOUNT.—Trailer de "LAS LUCES DE BUENOS AIRES".—PANORAMAS DE SIAM.—Y del grandioso éxito Paramount, EL COMEDIANTE, hablada totalmente en español e interpretada por el insigne actor ERNESTO VILCHES.—Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana, nuevo programa.—El sábado, formidable acontecimiento con el estreno de LAS LUCES DE BUENOS AIRES, producción Paramount, hablada y cantada en español por CARLOS GARDEL, GLORIA GUZMAN, SOFIA BOZAN y 16 bellezas argentinas.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE CINE SONORO.—Hoy martes 22 Marzo, a las seis y media de la tarde y media de la noche.—COLOSAL PROGRAMA, proyectándose en ambas secciones la superproducción SONORA, TOATMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, DEL MISMO BARRO. El mayor éxito sonoro de la marca FOX. Intérpretes: Juan Toren, Mona Maris y Carlos Villarías.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.—El sábado 26 de Marzo, tarde y noche, ESTRENO de la superproducción METRO, TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, CHERI-BIBI, la consagración de ERNESTO VILCHES como la primer figura del Cine Hispano Parlante. A su lado María F. Ladrón de Guevara, al nivel de siempre.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9 Hoy martes 22 de Marzo 1932.—A las 6'30 y 10'30.—1. "Caballería ligera" (orquesta).—2. "Lavado y planchado" (dibujos sonoros).—3. "El pasado nuevo", en español.—Butaca, 1'00.—Niños, 0'50.—El sábado: "El Código penal", hablada en español.

EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete y media de la noche, celebró sesión ordinaria en segunda citación el Concejo Municipal, bajo la presidencia del alcalde señor de la Cruz Ceballos y con asistencia de los concejales señores Garrido de los Reyes, Palomino Olalla, Ortiz Villegas, López Luque, Dieguez Fernández, Troyano Moraga, Córdoba Fuentes, Pérez Gil, Hidalgo Cabrera, Medina Ortega, Calderón Uclés, Fernández Vergara, Molina Belmonte, Fernández de Córdoba, Fernández Biedma, León Priego, Aumente Barazal, Mansilla López, Quesada Chacón, Ruiz Moreno, Siles Sánchez, López Castillejo y Moreno Balsevera.

Abierta la sesión, el secretario, señor Carretero Serrano, leyó el borrador del acta de la anterior, que fue aprobado.

Leyóse una moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo que se autorice al oficial encargado de la Agencia Ejecutiva para que designe cobradores que lleven a cabo la recaudación de las cuotas que existen sin abonar por diferentes arbitrios correspondientes a la anualidad de 1929 y anteriores, satisfaciendo por dichos trabajos el importe del recargo del 20 por 100 con que han de pagarse dichas cuotas.

El señor Troyano solicitó de la Comisión que hiciera varias aclaraciones a la propuesta.

Pidió que el cobro de los impuestos atrasados se efectúe del modo más humano y teniendo en cuenta los posibles errores que se hayan podido cometer al tasar aquellos impuestos que han sido la herencia de los Ayuntamientos anteriores.

Asimismo se mostró contrario a que se delegue en el oficial del Negociado para designar el personal.

El señor Garrido dijo que la Comisión de Arbitrios hacía la propuesta que se discutía para intentar el cobro de los numerosos atrasos que encontró en el Negociado.

Para ello—añadió—era preciso personal, ya que el destinado a esos efectos está invertido en los cobros normales y se pensó en designar cobradores, pagándoles con el importe del recargo del 20 por 100.

La labor de esos cobradores sería, además del cobro, una detenida investigación que orientara a la Comisión.

El propósito de delegar en el jefe del Negociado para elegir personal está inspirado en desahogar de una ruda labor a la Alcaldía, pero esto no lo hacemos cuestión de gabinete.

El señor Hidalgo Cabrera abundó en las manifestaciones del señor Garrido, por entender que era el único sistema de cobrar la mayor cantidad posible de los atrasos.

Sostuvo que el nombramiento de los cobradores por el jefe del Negociado no suponía merma de la autoridad del alcalde, pues sólo se perseguía el propósito que los cobradores percibieran un tanto por ciento de las cantidades recaudadas.

Terminó diciendo que la cobranza de los arbitrios sería humana.

El señor Calderón manifestó que la Comisión de Arbitrios era digna de elogios por sus trabajos encaminados a reforzar los ingresos municipales y se mostró partidario de que el cobro se realice por procedimientos humanos.

Señaló el defecto de la propuesta de autorizar al jefe del Negociado para designar el personal necesario, pues según el reglamento, esta facultad pertenece de lleno a la Alcaldía.

Con respecto a la retribución de los cobradores abogó por que se determine que ha de ser precisamente el tanto por ciento de las cantidades que recauden.

Terminó elogiando la labor de la Comisión en beneficio de los intereses municipales.

El señor Garrido agradeció los elogios que se habían tributado a la Comisión de Arbitrios.

Hizo constar que la propuesta era una fórmula y que el Ayuntamiento podría acordar lo que tuviera por conveniente.

El señor Hidalgo hizo una breve rectificación.

El señor Salinas manifestó que lo que perseguía la Comisión era que el

personal fuera competente y por ello se pensó en que lo designara el jefe del Negociado u oficial de la Agencia Ejecutiva.

Encareció la urgencia de aprobar la moción para que rápidamente se proceda al cobro de los recibos atrasados.

El señor Calderón rectificó brevemente.

El alcalde hizo constar que el Ayuntamiento va a realizar una labor enérgica para acabar con los recibos atrasados que figuran en los presupuestos como partidas falsas.

Encareció la importancia de la admirable gestión que está llevando a cabo la Comisión de Arbitrios.

Añadió que la Alcaldía procurará en caso preciso rodearse de las garantías necesarias para la designación de personal.

Terminó proponiendo que se aprobara la moción y que se determinase que la remuneración será el importe del 20 por 100 de las cantidades recaudadas.

El señor Troyano pidió que se diera prioridad al cobro de los arbitrios de canales y canalones y otros y quedarán para último lugar los de inquilinato.

El señor Hidalgo hizo algunas aclaraciones.

Se aprobó la moción de la Comisión con las modificaciones propuestas por el alcalde.

Se dio cuenta de un oficio del delegado de Hacienda trasladando la resolución dictada en la reclamación formulada por varios contribuyentes por el arbitrio sobre consumos de bebidas y alcoholes al por mayor con depósitos concedidos contra la ordenanza que regula la exacción del arbitrio correspondiente y a propuesta del señor Garrido se acordó que el asunto pasara a informe de los letrados municipales.

El señor Hidalgo solicitó que se entablara el correspondiente recurso y así se acordó.

Fueron leídos los informes de las Comisiones de Hacienda y de Arbitrios relativos a las solicitudes deducidas por funcionarios afectos a las dependencias de Intervención, Arbitrios y Beneficencia interesando la remuneración de servicios extraordinarios.

El alcalde dió cuenta de que el personal de la Intervención ha renunciado a los beneficios que se proponen.

El señor Hidalgo pidió que se excluyera de las gratificaciones al personal de Intervención.

El señor Calderón se mostró opuesto a la concesión de gratificaciones y recordó que el Ayuntamiento ya denegó en otros casos las peticiones de gratificaciones por servicios extraordinarios para no volver a vicios antiguos.

Terminó diciendo que no le guiaba animadversión contra funcionario alguno y sólo deseaba que no se invirtieran en gratificaciones cantidades que se necesitaban para otras atenciones.

El señor Hidalgo dijo que era necesario abonar servicios extraordinarios prestados al Municipio.

El señor Garrido de los Reyes se sumó a las manifestaciones del señor Calderón, pero defendió la retribución de servicios extraordinarios prestados.

El señor Troyano recordó que siempre se opuso a la concesión de gratificaciones, aunque era partidario de que cada funcionario cobrara un sueldo digno y remunerador.

Añadió que sólo mostraría su conformidad con las gratificaciones de personal que no cobra sueldo.

Elogió los servicios prestados, pero hizo constar que todos los concejales y los funcionarios estaban obligados a sacrificarse cuando así lo exigiera la vida municipal.

Convino con el señor Calderón en que estas concesiones serían la puerta abierta para otras muchas.

El señor Medina dijo que lo que se proponía era pagar a los funcionarios que trabajaban en horas extraordinarias.

El señor Salinas manifestó que como testigo de mayor excepción quería hacer constar que siempre fue opuesto a las gratificaciones, pero en esta ocasión era de justicia conceder las que se proponían por servicios extraordinarios meritorios prestados al Municipio.

El señor Troyano hizo constar que al final del ejercicio tal vez votara en pro de la concesión de las gratificaciones, pero al tercer mes de presupuesto sólo votaría en favor de las

propuestas para los empleados sin sueldo.

El señor Calderón dijo que su minoría no podía ser responsable de actos realizados por otros Ayuntamientos.

Agregó que aún votando en contra de las gratificaciones, si el señor Salinas las creía justas, él pondría de su peculio particular la parte que fuera necesaria para remunerar servicios prestados.

Insistió en que no debían aprobarse gratificaciones de ninguna clase.

El señor Aumente dijo que todas las propuestas eran por servicios extraordinarios prestados por distintas dependencias.

El señor Siles censuró las gratificaciones caprichosas, pero defendió las que se destinaban a servicios extraordinarios.

El señor Hidalgo dijo que si los funcionarios habían trabajado en horas extraordinarias era obligatorio abonárselas.

El alcalde manifestó que él no podría tolerar que los funcionarios se negaran a prestar un servicio municipal como había dicho el señor Salinas.

Propuso que el asunto se sometiera a votación secreta y seguidamente se procedió a realizarla.

Por 18 votos contra 8 se acordó no acceder a las gratificaciones propuestas.

Se leyó una instancia de la superiora de las religiosas Concepcionistas que tienen a su cargo el Asilo Municipal de Madre de Dios y San Rafael en súplica de que se les aumente la cantidad señalada para su retribución.

El señor Hidalgo Cabrera solicitó que quedara sobre la mesa para nuevo estudio y así se acordó.

El señor de la Cruz Ceballos abandonó la presidencia, ocupándola el señor Garrido de los Reyes.

Sin discusión fueron aprobados los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

Ruegos y preguntas

El señor Palomino denunció que el barrio de la Golondrina carece de luz, agua, pavimentación y hasta del servicio de limpieza y rogó que con preferencia a otras obras se acometieran las de higienización de aquella barriada.

El señor Ortiz Villegas se asoció a la petición del señor Palomino, pero hizo constar que aquel barrio está en litigio entre el propietario y el Ayuntamiento.

El señor Hidalgo lamentó la ausencia del alcalde y preguntó por qué se había despedido a dos inspectores del alcantarillado, manifestando que dichos funcionarios habían denunciado al contratista por no cumplir con el contrato firmado.

El señor Palomino solicitó que se resolviera el litigio incoado entre el propietario del barrio de la Golondrina y el Ayuntamiento.

El señor Medina dijo que el contratista del alcantarillado ha amenazado a los vigilantes municipales despedidos y que el asunto lo había denunciado a la Comisión.

El señor Ortiz Villegas confirmó que el señor Medina había formulado una denuncia ante la Comisión contra el contratista del alcantarillado, pero ésta no se refería a faltas en el cumplimiento del contrato.

El señor Hidalgo insistió en su denuncia y pidió que se depurasen responsabilidades.

El señor Calderón dijo que eran tan graves las denuncias del señor Hidalgo que estimaba de gran urgencia abrir un expediente para depurarlas.

El señor Hidalgo dijo que los dos vigilantes despedidos fueron amenazados por el contratista en el sentido de que continuarían en sus cargos mientras él quisiera y pidió asimismo la apertura del expediente.

El señor Ruiz Moreno denunció que en la calle de los Cedros se habían rehundido unos pozos del alcantarillado.

Insistió en su petición de que se construyeran los urinarios de barrios como reiteradamente viene solicitando.

El señor Siles pidió la urbanización del barrio de la Huerta de la Reina y especialmente el encintado para que los propietarios construyan el acerado.

El señor Solano se adhirió al ruego del señor Ruiz Moreno.

La presidencia ofreció atender todos los ruegos formulados.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Mitín radical en el Gran Teatro

El domingo, a las once y media de la mañana, verificóse en el Gran Teatro, un mitín organizado por el partido radical, asistiendo numeroso público.

Hicieron uso de la palabra don Mosto Delgado, don Rafael Callejón, don Francisco de la Cruz Ceballos, el secretario general del partido don Eduardo Endicoberry y los diputados a Cortes don Ramón Carrera, don José Luna Gañán y Tuñón de Lara.

Los oradores expusieron la doctrina del partido a que pertenecen, las orientaciones a seguir en lo que se refiere a política nacional e hicieron un llamamiento a todas las clases sociales, para que se agrupen en torno del señor Lerroux.

Todos los señores que hicieron uso de la palabra fueron muy aplaudidos. Durante el acto no se registró ni el menor incidente.

EL CARPIO

Una loda

El día 19 del actual festividad del Patriarca San José, a las tres y media de la tarde, se celebró con toda solemnidad en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, espléndidamente exornada, la boda de la bellísima señorita Rosa Jiménez Jurado y don José Tovar Sánchez, empleado en la Casa Viuda de don Francisco Gavilán Muñoz.

Bendijo la sagrada e indisoluble unión el virtuoso e ilustrado rector de dicha parroquia don Francisco Eguizabal.

Apadrinaron a los contrayentes el opulento hacendado don Juan Sotomayor Navarro y doña Rosa León Tallante, tía de la novia.

La desposada, radiante de belleza, lucía magnífico traje blanco y velo de ricos encajes y aplicaciones, siendo llevada la cola del vestido por las angelicales niñas Elena y Carmen Vergel, primorosamente ataviadas, las que cumplieron su simpático cometido de "pajecillos del amor" con gracia encantadora.

El novio vestía de etiqueta. Terminado el acto sacramental, los nuevos cónyuges oraron breves momentos en la capilla de Nuestra Señora del Rosario, de su íntima devoción, marchando precedidos del numerosísimo y distinguido cortejo, entre saludos y parabienes del vecindario congregado al paso de la comitiva nupcial en nutrida y espontánea manifestación de curiosidad y simpatía, a casa del padrino, donde, con la esplendidez que le caracteriza, se sirvió a los invitados una variada y suculenta merienda.

Tanto el padrino como los padres de los contrayentes señores de Jiménez y de Tovar, prodigaron a los concurrentes toda clase de atenciones. Entre aquellos vimos a distinguidas personas de Córdoba, Jaén, Bujalance, Montoro, Pedro Abad, Villafraanca y otros pueblos, recordando a las señoras de Barasona (don Juan), de Sendra (don Pedro), de López Solís (don Juan), de Aguilar Tablada (don Agustín), de Tovar (don Antonio), de Varo Aguilera (don Manuel), a doña Elena Lara Sotomayor, viuda de Espinosa, señora viuda de don Antonio Lara, viuda de Barasona, doña Josefa Sotomayor Rueda, doña Pilar García Valenzuela, doña Amalia Sánchez y doña Carmen Arjona de González.

Señoritas Carmela Muñoz Barasona, Lola Jurado, Josefa Mena Moreno, Antonia López, Pilar y Carmen Varo Bujalance, Adoración Tovar, Rosa Barasona, Pepita López Solís, Concha León Espinosa, Antonia y León Álvarez, Rosa Torralba, Josefa y Antonia Castro Barasona, Consuelo García Muñoz, Catalina del Prado García, Pilar Carrillo y Pilar Jurado.

Entre los caballeros saludamos a los señores López (don Alfonso), Sotomayor Moreno (don Florentino), Sotomayor Rueda (don Juan), Moreno (don Matías), Varo Aguilar (don Manuel), Gracia Espin (don Francisco), Gómez (don Juan), Sotomayor Castañera (don Francisco), don Juan y don Manuel, Verdejo (don Eloy), Muñoz (don José), Barasona (don Juan), Lara Moreno (don Juan), Lara (don Antonio), Aguilar Tablada (don Agustín), Guisjarro (don Juan), Gavilán Mazuelos (don Juan), Granadilla (don Antonio), Gómez Rojo (don Juan) y Sendra (don Pedro) y don Vicente.

El elemento joven organizó un animado baile, que tuvo su epílogo en el Casino Principal, galantemente cedido por su Junta Directiva, prolongándose la fiesta hasta la madrugada.

El nuevo matrimonio, que ha recibido múltiples y valiosos regalos, marchó en automóvil a Córdoba, Granada, Jaén y otras poblaciones y proyecta continuar su viaje por el extranjero.

Los desemos una interminable luna de miel.

Los cultos a Nuestra Señora de las Angustias

Continúan celebrándose con brillantez inusitada los solemnes cultos que la centenaria hermandad de Nuestra Señora de las Angustias dedica a su milagrosa titular en el convento de San Agustín.

Sobre las ricas andas de plata destacan las sublimes imágenes como entre nubes de flores y luz. El templo aparece rebosante de fieles que con admirable devoción siguen el curso de las sabias predicaciones religiosas, en las cuales el orador, R. P. Antonio Maya, O. P., desarrolla los temas de más palpante actualidad para sacar como conclusiones el sacrificio de amor y de fe que todos los cristianos debemos a la Santísima Virgen, guión y faro en nuestro camino, consuelo y esperanza en nuestras angustias.

El próximo Miércoles Santo terminarán estos solemnes cultos, con el Besa-Piés al maravilloso Cristo, obra del genial Juan de Mesa, cuya ceremonia dará comienzo a las tres y media de la tarde, para cuyo acto la Hermandad despliega toda su actividad con objeto de que a tan emocionante ceremonia concurren, a más de todos los cofrades y devotos de Nuestra Señora, todos los fieles para rendir, ante la portentosa efigie de Cristo yacente, la más rotunda afirmación del espíritu cristiano de los cordobeses.

GACETILLAS

La romería de Santo Domingo

El domingo terminó el solemne Quinario que en el Santuario de Santa Coeli dedica anualmente al Santo Cristo de San Alvaro su fervorosa Hermandad.

Con este motivo resultó animadísima la romería a aquel poético paisaje de la sierra donde pasaron el día innumerables familias entregadas a las expansiones propias de las giras campestres.

Por la tarde, la concurrencia de público fue extraordinaria en el camino del Santuario.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde venderse.

Las personas que lo soliciten de Contaduría podrán ver las alhajas y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

Detención importante

La policía de esta capital ha detenido a Wileim-Herman, ingeniero austriaco.

Este individuo estaba reclamado por la Dirección general de Seguridad como elemento muy sospechoso.

Le fue ocupado un pasaporte falso expedido en Rusia.

La dirección de Seguridad ha enviado dos agentes para que se hagan cargo del detenido y lo conduzcan a Madrid.

Por insultos

El domingo denunció en la Comisaría de Vigilancia Angela Pérez Gil a Manuela Gallardo, por haberle maltratado de obra en la calle Vicente de los Ríos, promoviendo un gran escándalo.

Detención de un maleante

El agente del Cuerpo de Vigilancia señor Salvago Rocafull, detuvo el domingo al conocido maleante Francisco Leiva Carrillo.

Una caída

En la casa número 4 del barrio del Amparo, tuvo el domingo la desgracia de caer al suelo, el niño de cuatro años Antonio Villanueva García, produciéndose una herida leve en el ojo derecho, lesión de la que fue asistido en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Un anciano arrollado por un automóvil

En la calle de San Pablo, fue el domingo arrollado por un automóvil el anciano de 68 años Manuel Losada Pedregosa.

Los médicos de la clínica municipal de la calle de Góngora le efectuaron un minucioso reconocimiento no apreciándole lesión alguna.

Los canes

En la calle de Alvaro Paulo, fue el domingo mordida por un perro Rosario García Carpio, de nueve años, que sufrió una herida leve en el muslo derecho.

Recibió asistencia facultativa en la Casa central de Socorro.

Un bautizo

El domingo, a las siete de la noche, se celebró en la iglesia parroquial de San Lorenzo, el solemne acto de administrar las aguas del bautismo a la niña dada a luz recientemente por doña Carmen Martínez Rodríguez, digna esposa de don Rafael Muñoz Béjar.

La recién nacida, a la que se impuso el nombre de Carmen, fue apadrinada por su abuelo don José María Muñoz y su tía la señorita Lucía Bejarano Duarte.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Insultos

Carmen Beltrán Martínez, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Salvador Martínez Alcaide, por haberle insultado y amenazado en la calle Mayor de San Lorenzo.

Limosna de pan

Hemos recibido varios bonos de la limosna de pan que la señora doña Salvadora Morenas hace en memoria de su difunto esposo don Francisco Elias González.

Le damos las gracias en nombre de los pobres a quienes hemos entregado dichos bonos.

El boletín del Obispado

Hemos recibido el último número del Boletín Oficial del Obispado de Córdoba que contiene el sumario siguiente:

Encíclica "Lux Veritas" de S. S. Pío XI, en conmemoración del Concilio de Efeso.—Nota presentada al Gobierno español por el Nuncio Apostólico, protestando de la disolución de la Compañía de Jesús.—Tribunal Eclesiástico: Emplazamientos.—Circulares sobre los Santos Oleos, colecta que los Santos Lugares y anunciando que S. E. I celebrará de Pontifical el Jueves Santo y el Domingo de Pascua de Resurrección, concediendo en este la indulgencia plenaria.—In memoriam.—Necrologías.

La Lotería

El billete de la Lotería Nacional número 33.381, premiado con 3.000 pesetas en el sorteo celebrado ayer fue vendido en la Administración de la calle de Rodríguez Marín, perteneciente a don Juan Alvarez y de la que está encargado don Antonio López.

En la misma Administración se ha vendido también la centena del segundo premio.

Mitins de afirmación tradicionalista agraria

En esta capital se celebrarán los siguientes mitins:

Domingo 27, a las doce de la mañana, en el Gran Teatro hablarán don Martín de Asúa, abogado vasco; don Jaime Chicharro, exdiputado y periodista.

Miércoles 30, a las once y media, en el Gran Teatro, el conde de Vallediano, exalcalde de Madrid; el conde de Ródezo, diputado a Cortes por Navarra.

Sábado 2 de Abril, a las once y media, en el Gran Teatro, don Esteban de Bilbao, exdiputado a Cortes; don José María Lamamié de Craire, diputadoado agrario por Salamanca.

Escandaloso

Ayer fue detenido por un guardia municipal Rafael Espada Gómez, que promovió un gran escándalo en la Plaza de la Judería.

Siguen los robos

Durante la madrugada de ayer se cometió un robo en una pescadería del mercado de Sánchez Peña.

Los ladrones se llevaron diez kilogramos de pescado.

El dueño del puesto don Antonio Nieto Redondo, denunció ayer el hecho en la Comisaría de Vigilancia haciendo constar que valoraba el pescado sustraído en 16 pesetas.

Detenciones

Ayer fueron detenidos en Pedro Abad y trasladados a Córdoba los súbditos italianos Brandelli Giovanni, Alfredo Turí y Traunguillo Beankelle, a quienes se ocupó siete gallinas muertas y dos paquetes de pólvora de la que se utiliza para barrenos en las minas.

Armonías conyugales

En su domicilio, casa número 14 de la calle Mayor de San Lorenzo, rieron el domingo Carmen Beltrán Martínez y su esposo, que la golpéo produciéndole una contusión leve en la nariz.

Carmen se presentó en la clínica municipal de la calle de Góngora para ser curada.

Nombramiento

Nuestro paisano y colaborador don Miguel Angel O-liti y Belmonte, profesor de Historia de la Escuela Normal de Maestros de Cáceres, ha sido nombrado director de la misma y festejado con un banquete por los profesores y alumnos de dicho centro. Reciba nuestra felicitación.

Partido de balompié

En el partido de campeonato de equipos de tercera categoría del grupo B, celebrado el domingo en el Stadium España, ganó la Unión Deportiva Ferroviaria por cinco tantos contra uno, que marcó el Nacional F. C.

Una riña

En la calle de Cardenal González rieron ayer y se golpearon dos individuos y uno de ellos llamado Baldomero Zabala Gavilán, de 35 años, resultó con erosiones leves en la cara y en la rodilla derecha, de las que fue asistido en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Defunción

Ayer falleció en esta capital a la avanzada edad de 84 años, sor María Vagué y Fortín, virtuosa hija de la Caridad que prestaba sus servicios en el Hospital de Agudos.

Enviamos el pésame muy sentido a la Comunidad de Hijas de San Vicente de Paúl y a la familia de la finada.

Accidente

En la calle de Beatriz Enriquez cayó ayer al suelo la niña de cuatro años Rosa Plaza Santiago, produciéndose una herida contusa leve en la región orbitaria derecha.

La curaron en la Casa Central de Socorro.

Excursionistas

Anteayer y ayer llegaron a Córdoba numerosos excursionistas de los que visitan a España efectuando los viajes organizados por la Casa Marsán.

Ayer también estuvieron en esta capital muchos miembros del Congreso de Cirugía que se ha celebrado en Madrid.

Visitaron nuestros principales monumentos y algunos estuvieron también en varias fincas de la Sierra continuando el viaje a Sevilla.

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de las siguientes personas

**D. Emilio Miranda Rico**

Anteayer dejó de existir en esta capital, víctima de la enfermedad que desde hacía algún tiempo le aquejaba, el funcionario de Hacienda y periodista don Emilio Miranda Rico.

El finado, que pertenecía a una antigua familia cordobesa, era un escritor bohemio, ingenioso, chispeante, satírico.

Un hombre que siempre tenía la sonrisa y el epigrama en los labios, alegre, jovial, pues para él no había penas y procuraba poner al mal tiempo buena cara y disfrutar de la vida todo lo posible.

Siempre hallábase dispuesto a favorecer al necesitado y en muchas ocasiones llegó hasta a privarse de lo preciso para entregárselo a quien le demandaba un socorro.

Por todo esto Emilio Miranda, el Secretario, como le denominaban sus amigos, porque estuvo encargado durante algún tiempo de la secretaría de la Delegación de Hacienda; "P. León", como firmaba él muchos de sus escritos, gozaba de una popularidad envidiable.

Gran aficionado al periodismo colaboró en casi toda la Prensa local y fue sucesivamente redactor de "El Diario Liberal", "La Voz", el "DIARIO DE CORDOBA" y "Política", a cuya Redacción pertenecía en la actualidad.

Era un antiguo funcionario de Hacienda y también ejerció el cargo de secretario del Ayuntamiento de Baena durante algún tiempo.

Descanse en paz el alma del finado y reciban su desconsolada esposa, hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Los funerales del señor Miranda Rico se celebraron ayer a las cinco de la tarde en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos.

Asistió numeroso duelo, en cuya presidencia figuraban el secretario particular del gobernador don Angel Morales Antequera en representación del señor Valera Valverde; el delegado de Hacienda don Enrique Carlos Barrera; el interventor don Pedro Sánchez Ruiz; el abogado del Estado don Rodrigo Fernández de Mesa; el funcionario de Hacienda don Remigio Abad; don Manuel Enriquez Barros; el redactor de "El Defensor de Córdoba" don Victoriano Aguilera Contreras; el de "La Voz" don Adolfo Torres Barrionuevo; el del "DIARIO DE CORDOBA" don Marcelino Durán de Velilla; el corresponsal de "A B C" don Francisco Quesada Chacón, y por la familia doliente don José Miranda Rodas, don Leopoldo Zurabano Miranda y don José Obregón Alcáide.

A la salida del templo se incorporaron a la presidencia el diputado a Cortes y director de "Política" don Joaquín García Hidalgo y el administrador de dicho periódico don Antonio Hidalgo Cabrera.

Terminada la fúnebre ceremonia el cortejo marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver que fue conducido a hombros al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió sepultura.

**NOTAS DE SOCIEDAD**

En la iglesia parroquial de San Francisco se celebró el domingo el enlace matrimonial de la bellissima señorita Luisa Millán Gordillo y el distinguido joven don Enrique Estevarena.

Apadrinaron a los contrayentes don Enrique La Corda y la encantadora señorita Angelita Cruz Conde.

Actuaron de testigos don Javier Ruiz del Portal, don Salvador Llamas, don Francisco Cuesta y don Juan Moreno Gordillo.

A causa del reciente luto de la novia el acto se celebró en familia.

El decano del Colegio de Abogados don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa ha regresado de Madrid.

Ha sido pedida la mano de la bellissima señorita Carmen Laguna Sanz para el joven médico don Francisco Carbonell Trillo Figueroa.

El día 19, en el domicilio de la novia y ante el párroco del Salvador don José Torres Molina, firmaron sus esponsales la bella y gentil señorita Carmela Martínez Viola y el culto oficial de Telégrafos don José Rodríguez Ruiz.

Actuaron de testigos don Pedro Ortiz Forada, don Antonio Canelo Navarro, don Manuel Martínez Jiménez, don Angel Serrano Narango, don José Huertas Morales y don José Carrillo Pérez.

La boda se concertó para el próximo Mayo.

**NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ**  
Marqués de Boll, núm. 5 (antes Morillos). Teléfono 2508.

Plato del día: Filete de pescada a lo corbel.

**NUEVO BAR Y RESTAURANT**  
Montado a la moderna  
DE TOMASA ARENAS  
Viuda de González

Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815  
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta

Plato del día: Trigueros en salsa.

**RESTAURANT BRUZO**  
Gondomar núm. 2

(Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325  
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

**La fiesta de las Palmas**

Con gran solemnidad se celebró el domingo, en la Santa Iglesia Catedral, la fiesta de las Palmas.

El prelado de la Diócesis efectuó la bendición de las palmas y ramos y seguidamente organizó la procesión, que solo recorrió el Patio de los Naranjos, en la que figuraba las cruces parroquiales, los alumnos del Seminario Conciliar de San Pelagio, el Cuerpo de beneficiados, el Cabildo Catedral y el Obispo de medio Pontifical.

Actuaron de presbítero asistente el deán don Lucas Redondo Fernández; de asistentes de honor los canónigos don Francisco Muñoz Romero y don José Constanti, y de báculo, mitra, libro y palmaria los beneficiados señores Molina Moreno, Ogazón Romo, García Castro y Marín.

El sermón estuvo a cargo del arcepreste don José María Molina Moreno, que pronunció una notable oración.

El chantre don Constantino Montilla celebró el Santo Sacrificio de la Misa asistido de los beneficiados don Tiburcio Galán Mora y don Leopoldo López Malo.

En los cultos ofició la Schola Cantorum del Seminario.

A la fiesta asistieron numerosísimos fieles.

En otros templos también se celebraron solemnemente los cultos del domingo de Ramos.

**Asamblea de los Sindicatos de Campesinos de la provincia**

El gobernador ha concedido autorización para que durante los días 1, 2 y 3 de Abril, se celebre en nuestra capital una asamblea de la Federación provincial de Sindicatos de campesinos afectos a la Confederación Nacional del Trabajo.

En dicha asamblea se tratará de los siguientes asuntos:

Paro forzoso; Reforma Agraria; Informe del Comité acerca de la constitución de grupos comarcales; Constitución de la Federación Nacional de Campesinos; Posición de los Sindicatos ante la Reforma Agraria; Posición ante la próxima recolección y táctica de lucha; Idem ante el Jurado Mixto rural; Plan a seguir para la organización de todos los campesinos; Propaganda y medios de ejecutarla; Posición de los Sindicatos ante los deportados y asuntos generales.

**Solares en el Brillante**

Con preciosas vistas a tres pesetas metro.

Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

**Por Telégrafo y Teléfono**

INFORMACION DE LA MADRIDADA

**Madrid CONGRESO**

Comienza la sesión a las cuatro y media de la tarde.

Se da lectura a una comunicación del ministro de Obras Públicas refiriendo el proyecto presentado por el señor Albornoz cuando era ministro de Fomento, acerca de los transportes mecánicos por carretera.

El señor Alvarez Angulo dice que las autoridades judiciales de Jaén se han convertido en cantón contra los obreros.

Añade que en Villanueva del Arzobispo se registró una colisión de la que resultaron dos obreros muertos y diecinueve heridos y a pesar de ello no se ha tomado medida alguna contra los provocadores del suceso.

El problema de Villanueva del Arzobispo no se soluciona porque los patronos se niegan a cumplir las leyes sociales.

Si continúa este estado de cosas llegará el día en que los obreros no puedan contenerse, pues la gente tiene hambre y las cosechas se pierden.

Declara que el dirigente del movimiento patronal es el doctor Palanca, que fue director de Sanidad con la Dictadura.

El ministro de Trabajo y con esta diciendo que por disposición del ministro de Agricultura han marchado a Jaén varios técnicos con el fin de informarse de lo que allí ocurre y que hasta que éstos señores regresen nada se puede hablar acerca del asunto.

El señor García Prieto formula cargos contra el gobernador y contra la Guardia civil de Málaga.

Dice que la conducta de la Guardia civil es absurda, sobre todo en lo que se refiere a la que ha seguido contra los afiliados a la Casa del Pueblo de Alameda.

Pide la destitución de un sargento y un guardia de Seguridad que prestan servicio en Málaga por la conducta que observaron con motivo de los incidentes que se registraron al ser estrenada la obra "La Oca", de la cual es autor un sujeto indeseable que debiera ser expulsado de España. (Risas).

Relata cómo fue castigado un maestro que intervino en favor de los obreros.

Un radical: Pues a pesar de ello votan al Gobierno.

Don Ramón Franco solicita del ministro de la Guerra que sea puesto en libertad el mecánico Pablo Rada y pide que sea traído a la Cámara el expediente por los sucesos de Arnedo.

El señor Jaén Morente se ocupa de la reciente huelga desarrollada en Córdoba y anuncia al Gobierno una interpelación acerca del estado social de dicha provincia.

Añade que en la provincia de Córdoba se autoriza la apertura de Centros tradicionalistas y se consienten las propagandas extremistas.

Pregunta qué suerte ha corrido el detenido Alfonso Nieves, que fue trasladado de Córdoba a Barcelona.

Protesta contra esto y dice que ni en Monarquías ni en Repúblicas pueden tolerarse ciertas cosas.

El señor Castillo Folache dice que se ha fantaseado mucho en lo que respecta a la actitud de los patronos de la provincia de Jaén.

Las causas principales de su conducta obedecen a los alojamientos forzosos.

El señor Alvarez Angulo interrumpe al orador diciendo que sus afirmaciones son inexactas y entre ambos se suscita un vivo diálogo.

El señor Alvarez Angulo dice que se irá del salón, pues no puede oír con tranquilidad al señor Castillo Folache.

Se levanta de su escaño y se sitúa en la puerta de entrada, desde cuyo lugar continúa interrumpiendo al orador.

También interrumpe el señor Martínez (don Lucio).

Este y el señor Alvarez Angulo defienden a los obreros y dirigen ataques al conde de Vallellano y al doctor Palanca, que dicen son los caciques de la provincia de Jaén.

El señor Castillo Folache protesta contra el hecho de que se hagan campañas perniciosas.

El señor Alvarez Angulo: Las mismas que hacía S. S. antes de ser diputado.

El señor Castillo Folache: Eso es inexacto.

El señor Alvarez Angulo: Ahora es cuando S. S. se ha hecho conservador.

El señor Castillo Folache: Yo soy lo que siempre he sido. Jamás fui más lejos de lo que podía y defendiendo lo que estimo justo.

El señor Largo Caballero le contesta y dice que él sólo ha pretendido encaminar el asunto hacia vías jurídicas.

Promete tomar nota de cuanto ha dicho el señor Castillo Folache para enjuiciar la cuestión.

El señor Vázquez Campos, al iniciar un ruego sufre un desvanecimiento y cae en el escaño.

El doctor Juarrros y otros médicos lo asisten y es sacado de la Cámara.

Don Basilio Alvarez dice que hace unos minutos se ha declarado en Orense la huelga general revolucionaria como protesta contra la suspensión de las obras del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña.

Pide que no se considere dicho movimiento como una coacción al Gobierno, pues se trata únicamente de una protesta, ya que ese ferrocarril es de vida o muerte para Galicia.

Añade que a la puerta del Palacio del Obispo ha hecho explosión un petardo y solicita del Gobierno que cuanto antes exponga su criterio respecto al particular con el fin de acallar la protesta.

Se da lectura al presupuesto de Justicia y se levanta la sesión a las siete de la tarde.

**Besteiro y los periodistas**  
El presidente de la Cámara dijo a los reporteros que en la sesión de hoy se pondrá a discusión el presupuesto de Justicia y se dará lectura al dictamen del de Instrucción Pública.

Añadió que el jueves y viernes Santos no habrá sesiones y que en cambio se celebrarán el sábado y el lunes.

Terminó diciendo que hay que discutir también en fecha próxima la reforma de la ley del Jurado y por ello cree que las vacaciones parlamentarias no podrán ser tan largas como algunos desean.

Largo Caballero y el discurso de Lerroux

Un periodista dijo al señor Largo Caballero que en todos los actos públicos celebrados ayer por el partido radical los oradores pidieron que los socialistas salgan del Gobierno.

El señor Lerroux, en el discurso que pronunció en Valencia, pidió claramente el Poder.

—Pues habrá que dárselo—respondió el ministro—y por mi parte no habrá inconveniente de ninguna clase.

—Dícese—agregó el repórter—que para que los socialistas continúen teniendo el control de las masas obreras es necesario que abandonen el Poder.

—Si; eso es lo que creen ellos—respondió el señor Largo Caballero, haciendo un gesto muy significativo. Nuevos detalles acerca de la agresión de que fue objeto el secretario del Sindicato de albañiles.

Se conocen nuevos detalles referentes a la agresión de que fue objeto ayer el secretario del Sindicato de albañiles.

El hecho ocurrió en la calle Cardenal Cisneros, esquina a la del Gran Capitán.

El secretario del Sindicato Manuel Jaime se encontró en dicho lugar con Pedro Pascual Burgos y entablaron discusión.

Pascual sacó una pistola y disparó contra Manuel, que cayó herido.

El agresor arrojó la pistola al suelo y se dio a la fuga, siendo perseguido por el carabinero Ignacio Menacho, el cual, con la ayuda de dos soldados de la Escuela de Equitación, consiguió detener al fugitivo.

El herido fue llevado al Equipo Quirúrgico, donde se le apreció una herida de doble trayectoria que perforaba por dos veces el intestino, siendo su estado de extrema gravedad.

Manuel prestó una breve declaración. Dijo que había discutido con Pedro acerca de cuestiones sociales y que éste le dijo:

—Sois todos unos granujas—. Rápidamente sacó una pistola y le hizo un disparo.

El herido había recibido algunos anónimos amenazándole de muerte, pero no había hecho caso.

Pedro dijo en su declaración que pidió explicaciones a Manuel Jaime porque desde hace tiempo lo hacía objeto de persecuciones hasta el punto de que había sido despedido de diferentes obras.

Manuel lo cogió por la solapa y lo zarandó y entonces fue cuando él le hizo el disparo.

El agresor fue conducido a la cárcel.

**Existen dudas acerca de que el detenido en Carmona sea Casanellas**  
Algunos periodistas estuvieron ayer en la cárcel solicitando que se les diera permiso para hablar con Casanellas, sin que consiguieran sus propósitos.

Casanellas ha sido trasladado de la celda que preventivamente ocupó al ingresar el sábado en la cárcel a la galería donde se encuentran los presos distinguidos y los comunistas.

Ayer por la mañana Ramón pidió permiso para que lo afeitaran y le fue concedido.

También se le dio autorización para que se bañara.

Muchas personas dudan de que el detenido sea en realidad el asesino del señor Dato porque hasta ahora la única razón que existe para suponer que se trate de Ramón Casanellas es el testimonio de un agente de la brigada de Investigación criminal que así lo afirmó.

**EL maestro Lassalle gravemente enfermo**  
Por noticias particulares recibidas de Ceuta se sabe que cuando el maestro José Lassalle estaba dirigiendo un concierto en el Teatro de aquella ciudad sufrió un ataque de hemiplejía y se encuentra en grave estado.

**Provincias**

**VALENCIA EL DISCURSO DE DON ALEJANDRO LERROUX**

Valencia. El domingo verificóse en Plaza de Toros el acto político organizado por el partido radical.

Hicieron uso de la palabra don Sifredo Blasco, los señores Rey Mora y Abad Conde y otros.

Finalmente pronunció un discurso don Alejandro Lerroux, que comenzó recordando que hacía cuarenta años que vino por primera vez a Valencia y que entonces inició su discurso diciendo que tenía un fusil para combatir.

Ahora no tengo ya ese fusil porque las armas están en poder del Ejército y de la fuerza pública. Tengo en mi mesilla de noche la Constitución y con esa arma combatiré todos los extremismos.

Yo sería indigno de la confianza que en mí depositáis si no supiera adaptarme a la realidad y a las necesidades del pueblo.

No es mi persona lo que interesa sino lo que represento objetivamente. Aunque mis amigos me riñan porque me llamo viejo, yo he de decir que nunca lo estoy para aceptar responsabilidades ni para colocarme ante el peligro.

Cuando llegue a nosotros la hora de ocupar el Poder daré una amplia amnistía para las clases que se han puesto frente a la ley, pero para enjuiciar la conducta de los que así procedieron tendré en cuenta si se sublevaron también contra el anterior régimen.

Tenemos una Constitución que es preciso respetar por que ofrece las máximas garantías de libertad. Mis palabras no significan una amenaza sino que quiero decir que habrá generosidad para todos aquellos extremistas que conserven en su postulado las ideas de libertad, justicia y patria.

Yo no declaro a nadie mis enemigos ni quiero criticar a otros partidos. En todas las revoluciones se incurre en errores, que es necesario rectificar.

En la democracia s gobierna desde el Poder y desde la oposición y hasta es preciso escuchar a los revolucionarios que solicitan remedios para los problemas sociales.

España es uno de los países que en mejores condiciones está para afrontar el porvenir. Su economía no ha sufrido daño, pero sus finanzas sí.

Las finanzas son el crédito que la opinión universal concede a la institución que gobierna y hay que reconocer que el Gobierno va perdiendo la confianza del país.

Sin el apoyo del pueblo no hay obra posible de Gobierno.

Yo soy ahora la tabla de salvación del naufragio.

Si yo hubiese seguido en el Gobierno estaría en iguales condiciones

que los que lo forman, pero por una táctica de conservación personal, cuando advertí el peligro de que cayese aquél sin que quedaran reservas, decidí apartarme de él.

Hay que amparar los derechos de todas las clases sociales. Es necesario hacer una obra honda para conseguir la pacificación de los espíritus.

Terminó diciendo que hay que gobernar con euanimidad y justicia. El señor Lerroux fue ovacionado.

**Explosión de un petardo**  
Valencia. Comunican del pueblo de Alba que en una de las ventanas del domicilio del juez municipal hizo explosión un petardo sin que ocurrieran desgracias personales.

Los hierros de la ventana quedaron retorcidos a causa de la explosión.

Se supone que el hecho es como protesta por haber orlando el juez la detención del alcalde y del primer teniente de alcalde.

**ZAMORA**  
**Graves sucesos en Benegilet**  
Zamora. El domingo llegaron al pueblo de Benegilet varios propagandistas de la Juventud Agraria de esta capital para intervenir en un mitin.

Uno de los oradores censuró a los diputados socialistas y el público se dividió en dos bandos, acometiéndose furiosamente.

La batalla duró más de una hora. Resultaron tres individuos heridos de armas blancas y muchos contusos.

Los oradores tuvieron que esconderse para librarse de la furia de los socialistas.

Estos celebraron una reunión y acordaron declarar la huelga general por veinticuatro horas.

El paro comenzó ayer. En dicho pueblo se ha concentrado la Guardia civil.

**ORENSE**  
**La huelga general**  
Orense. Ayer se declaró la huelga general como protesta contra la suspensión de las obras del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña.

El comercio cerró. Fuerzas del Ejército custodian los edificios oficiales y los Bancos.

La guardia de Seguridad patrulla, armada de carabinas.

Dícese que el paro durará hasta que el Gobierno resuelva el asunto que motiva la huelga.

**TERUEL**  
**Asesinato del presidente del Centro Socialista de Montalbán**  
Teruel. El domingo fue asesinado en su domicilio el presidente del Centro Socialista de Montalbán, Daniel Villa.

El agresor, que se llama Miguel Viel y hacia algún tiempo había sido expulsado de la organización socialista, fue detenido por la Guardia civil y el vecindario intentó lincharlo.

Ayer verificóse el entierro de Daniel Villa, asistiendo representantes de todas las sociedades obreras y el presidente de la Casa del Pueblo de esta capital.

A pesar de la excitación reinante no ocurrieron incidentes y en vista de ello se dio orden de que se retirara la Guardia civil que prestaba servicio de vigilancia en las calles.

**HUELVA**  
**colocar un petardo en la iglesia de la Concepción**  
Huelva. Un agente de vigilancia, afecto al Juzgado de Instrucción, detuvo en las proximidades de la iglesia de la Concepción a Juan Manuel Feyeros Gómez, de 20 años, que llevaba un petardo para colocarlo en el mencionado templo cuando estuviera lleno de fieles.

Declaró que era enemigo de la Religión y quería acabar con ella. Confesó también que tenía ocultas en la marisma un trozo de mecha y una caja conteniendo catorce cartuchos de dinamita.

También fue detenido un cómplice de Juan Manuel que se llama Diego Núñez Arco, de 35 años.

Ambos ingresaron en la cárcel.

**SECCION RELIGIOSA**

**Santo del día**  
Hoy: San Pablo, obispo de Narbona. Mañana: San Víctor, mártir.

**Cultos de Semana Santa**  
**MIERCOLES SANTO**

En la Catedral.—A las nueve de la mañana. En la misa conventual habrá Pasión, que cantarán los señores Rodríguez Martín, Aguilar Campos y Escura.

La Pasión de este día es la del Evangelio de San Lucas.

A las cinco de la tarde, Maitines, Antifonas, Salmos y Lamentaciones, (edición del Códice Silense), a canto gregoriano. Responsorios de los tres Nocturnos. "Fa bordón" a cuatro voces de hombre. N. Otoño.

A las siete de la tarde, "Christus factus est", a cuatro voces de hombre. "Palestrina" Miserere a cuatro voces mixtas, "Casciolini".

En San Pedro.—A las ocho y media, Divinos Oficios.

En Santa Marina.—A las siete y media, Misa.

En San Pablo.—A las siete de la tarde, Via-Crucis con cánticos.

En la Encarnación.—A las siete, Misa.

En la Iglesia de las Escalvas del S. C.—A las siete, Misa.

En la Piedad. A las siete y cuarto, Misa.

En la Capilla del Servicio Doméstico.—A las seis y tres cuartos, Misa conventual.

# TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

**Caramelos Caparrós**  
**CAFES CAPARRÓS**  
**FRANCISCO FERNANDEZ RUIZ**  
 Torre de la Malmuerta. — Teléfono 2026. — Córdoba

**TUBERIA DE CEMENTO**  
 PRECIOS REDUCIDOS  
**MEDINA-AZAHARA**  
 TELEFONO 2126

**PORTLAND "IBERIA"**  
 SOCIEDAD ANONIMA  
**El mejor cemento Portland artificial**  
 FABRICA EN CASTILLEJOS DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid  
 OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 672  
 Dirección Telefónica y Telefónica: IBERLAND-MADRID

no quite mas tuercas!!...  
 no toque el carburador...  
 son las bujias lo que debe cambiar  
 instale la **CHAMPION** y se evitará molestias



CONCESIONARIO PARA ESPAÑA  
**FRANCISCO FLORES**  
 ESPINARDO-MURCIA

**EL COMERCIO**  
 Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Aviso: San Pablo, 18. CORDOBA.

**ASFALTO.** Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

**TALLER DE ENCUADERNACION**  
 de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

**HUEVOS**  
 frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos  
 San Alvaro, 12  
 Servicio a domicilio, sin propinas.  
 Teléfono 1-7-9-8

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café Razón: en la Granja Royal, Málaga, 9.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

Martuja ya te lo he dicho no quiero decirlo tanto para el dolor de cabeza debes tomar Sello Santo.

SE ARRIENDA local propio para industria o almacenes con buenas naves y sótano en la calle Adarve, núm. 8 duplicado. Darán razón, en Almacenes Roses, S. A. Avenida de Canalejas, 8.

SE VENDE o arrienda, pequeña instalación de telares mecánicos y máquinas complementarias para la fabricación de tejidos. Carrera de la Fuensanta, 12. Córdoba.

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

## EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. max. al sol y al aire libre.	22°60
Id. id. a la sombra id. id.	19°00
Id. mínima id. id. id.	5°80
Id. media id. id. id.	12°40
Oscilación	18°20
Agua de lluvia en milímetros.	0°00
Agua evaporada en milímetros.	2°00
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	755°30
Temperatura a la sombra.	0°60
Id. de termómetro humedecido.	5°30
Tensión del vapor.	6°40
Humedad relativa.	88°00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	118°00

SE ARRIENDA hermosa casa-recreo en la sierra a tres kilómetros de la capital, con agua corriente, luz eléctrica, y garage. Razón, en la Cámara de la Propiedad.

## SAN ANDRÉS

ACEITES Y CEREALES  
 VINOS DE MESA Y VINAGRES  
 ESPECIALIDAD EN ACEITES FINOS

DESPECHO: REALEJO, 73 y 75  
 TELEFONO 1-5-24

## SERVICIO A DOMICILIO

FAMILIA CORDOBESA cede hospedaje en la calle Las Delicias, 21, sencillo, tercero izquierda, próximo a la estación de Atocha, Madrid.

SE ARRIENDA la casa núm. 10 del Paseo de la Fuensanta. Razón, en el núm. 12.

AFICIONADOS  
 En todo tiempo se venden palomos valencianos y también colipavos de rueda temblones. Darán razón, calle Fray Diego de Cádiz, 16 bajo.

ALMONEDA. En la calle de San Pablo, núm. 15 se vende estantería, puerta de cristales y varios muebles.

## LA ESTRELLA

Seguros de incendios. Seguros sobre la vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril  
 Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

## NO EN EL PRECIO

En la calidad es donde encontrará la verdadera economía. He aquí la razón del éxito de los acreditados  
**CAFES TOSTADOS "REGINA"**  
 MARCA REGISTRADA  
 Que solo encontrará en esta casa y que se tuentan a la vista del público con el magnífico tostador automático FRIKO recientemente instalado  
 VDA. DE F. RAMONDO LÓPEZ, Gutiérrez e los Rios, 34, Teléfono 2110  
 Sucursal: DEANES, 23 (Judería)

**FINCA DE QUITAPESARES**  
 EN LO MEJOR DE LA SIERRA

**SE ARRIENDAN PISOS**  
 RAZON:  
**DIARIO DE CORDOBA**

SE ALQUILA o se vende casa barata. Hora de verla, de 4 a 6. San Eloy, 7.

SE ARRIENDA la casa número 17 de la calle Imágenes, en 85 pesetas. Razón, Imágenes, 19, portería y Uceda, 1.

## Tubería Rocalla

lo mejor y más económico para bajantes

## Medina Azahara

CANALEJAS, 9.—TELEFONO 2-12-6

SE ARRIENDA desde primero de Abril, el local de la Plaza de la República donde se halla instalado el estanco. Informes, en el mismo.

SE ARRIENDA piso bajo en la casa número 7 de la calle Eduardo Dato. Para verla y razón, en la Hojalatería de la misma casa.

SE VENDE rollos de pino y una bomba de mano. Poyo, 50.

SE VENDEN pilstras y varios muebles. Razón: Fernán Galán, 43.

SE ARRIENDA piso principal en 75 pesetas, con instalación de agua. Manriquez, 3. Para verlo y tratar, de 3 a 5.

AMA DE CRIA. Se ofrece para casa de los padres. Lindo, 37.

CASA se arrienda en la Ribera, 15. Informarán: P. de San Miguel, núm. 5.

SE TRASPASA un almacén en pequeño en la calle de los Judíos, número 22.

PERDIDA de un alfiler estilo antiguo desde la Victoria a Avenida Medina Azahara, (Casa Otero). Se gratificará entregándolo en dicha casa.

SE CEDE en traspaso piso amueblado con todos sus enseres para huéspedes, y se vende una mesa de centro con tablero de mármol, un baño de chapa, grande, un mortero de piedra, una muestra, un lavabo de pared, una cisterna, una mesa de madera y un toldo. Avenida Cervantes, 34, bajo derecha (frente al ficlado de la Estación).

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

### BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

Siete Revueltas, 2.

Romero, 10.

Deanes, 27.

Almanzor, 42.

Reyes Católicos, 12.

Vía, 17 (Muriano).

Calle Arte (frente a los jardines de la Agricultura), solar de 300 metros cuadrados.

Fuente Obejuna (18 Barrio de Occidente) solar de 216 metros cuadrados con vivienda.

Santa Isabel, 5 duplicado.

ARRENDAMIENTOS

Siete Revueltas, 2, casa completa.

Reloj, núm. 7, desde el día, casa completa.

Tomás Conde, 6 piso principal independiente con toda clase de servicios.

Almanzor, letra F, piso interior y local para industria.

En Alcolea, frente a la venta, piso principal independiente.

Málaga, 4, dos locales propios para establecimiento.

Málaga, 11, un local para comercio.

Don Rodrigo, 87, dos portales y un piso interior.

Paseo de la Ribera, junto a la fuente, tres cocheras.

Temiente Albornoz, 2, una cochera.

Vía 17 (Muriano).

Buenos Aires (Huerta de la Reina), piso principal, tres habitaciones y cuarto de baño, 50 pesetas.

Santa Isabel, 5 duplicado, casa completa, 85 pesetas, desde primero Abril.

Cerro Muriano, frente a la estación, casa amueblada, renta 125 pesetas.

Doce de Octubre, sin núm. dos locales para almacenes, garage o taller.

INFORMES:  
 Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (García Lovera, 6, bajo), de 9 a 2.

SE ARRIENDA desde primero de Abril piso segundo, calle San Alvaro, 17, nueva planta, cinco habitaciones y demás dependencias. Renta moderada. Razón, San Alvaro, 16.

SE VENDE motocicleta marca "Mathles", en buen estado. Razón y verla, Eduardo Dato, 18, de 1 a 6.

AGUAS MINERALES NATURALES DE **Carabaña** PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS  
 Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.

## ROLLETÓN DEL "DIARIO DE CORDOBA"

## La Ciudad Misteriosa

CAROLINA INVERNIZIO

el retrato de Michel, a menudo melancólico, tornarse animado, sonriendo a la pérdida con amor, mientras ella, como todas las de su clase, le acogía con desdenes y finezas, para hacerle perder la cabeza, convirtiéndole en su esclavo.  
 Y la pobre niña sufría como nunca en su vida; su delicada persona se abandonaba en un desaliento doloroso, en una amarga desilusión.  
 Michel volvió al despertar el día, y a la primera persona que vio fue a Rosario.  
 La muchacha estaba palidísima; pero tranquila en apariencia.  
 —¿Ya te has levantado?— preguntó Michel.—¿y Volpino?  
 La joven sintió encogerse el corazón, y a su vez preguntó con acento de extrañeza:  
 —¿No está con usted?  
 —No,—dijo, apresuradamente Michel.—Fué a buscarme donde yo estaba; pero lo despaché, mandándolo a casa antes de media noche.  
 —Volpino no ha vuelto.

—Sí, a él—contestó con altanería y acento sardónico.—Es que no ha tenido la suerte de encontrar tu simpatía?  
 Rosario sintió la grosería de esa contestación; sin embargo, contestó con voz firme:  
 —No puede ciertamente serme simpático quien miente con tanto desdoro.  
 —¿Cómo ha mentido? escuchemos.  
 —¿No ha dicho a vuestra madre que os llevaba a casa de un amigo? ¿y es a una comida de colegas a la que habeis asistido?  
 Michel tuvo una brusca sacudida, picado en su orgullo; y aún bajo el hechizo de Flory contestó nerviosamente:  
 —No sé quien te habrá informado de lo contrario; de todos modos, no eres tú quien debe hacerme semejantes reproches, que apenas toleraría de mi madre; anda, anda a descansar, si no lo has hecho y no te ocupes de mí: tengo edad para saber manejarme y para no tener necesidad de dar cuenta a nadie de mis acciones.  
 Rosario se sintió como herida de muerte por esas palabras; pero al mismo tiempo se despertó una energía aún desconocida en ella, y sin bajar la vista ante la mirada airada de Michel, pronunció sencillamente:  
 —¿Dispensas!  
 Y se retiró con la cabeza erguida y la sonrisa en sus labios.  
 Pero al encontrarse sola en su estancia se sintió aterrada y cayó tendida en la cama; y escondiendo la cara en la almohada, lloró con desesperación infinita, pensando en devolver el mal recibido.  
 Cuando la señora Giusto apareció

la joven tenía una apariencia tranquila.  
 —¿Y Michel?—preguntó la señora Mary.  
 —Duerme—contestó Rosario friamente.  
 —¿Ha regresado muy tarde?  
 —No sé; preguntó por Volpino, pero mi hermano aún no ha vuelto, mientras su hijo hace algunas horas que reposa.  
 —¿Pero Michel no vino con Volpino?  
 —No; el señorito ha dicho que Volpino debía haber vuelto antes de media noche, pero aún no ha venido.  
 —¿En dónde puede haber quedado?  
 —No lo sé.  
 La mañana transcurrió sin que Volpino apareciera.  
 Michel lo supo al despertarse y pareció impresionado.  
 A las preguntas de su madre y Rosario, contestó:  
 —Os doy mi palabra que le envíe antes de media noche. Volpino me esperaba en el recibidor y yo me irrité porque ante mis amigos me hacía aparecer como un niño necesitado de vigilancia. Le pregunté por qué había venido y me contestó que tú, mamá, se lo habías ordenado.  
 —¿Yo!—interrumpió la señora Giusto.—¿No fuiste tú mismo, que, dándole el las señas de donde estabas, le dijiste que si tardaba fuera a esperarte?  
 —No es así; Volpino ha mentado—prorrumpió Michel.  
 —Si él lo ha hecho—exclamó con tono decidido Rosario—ha sido por bien vuestro.  
 Mi hermano sospechaba que le querían tender a usted un lazo, y quizás habrá caído él mismo...

Michel se enfadó.  
 —Estas son tonterías que una muchacha como tú no debería decir.  
 No obstante, cuando llegó la noche y Volpino no compareció, también Michel sintió cierta emoción.  
 —Voy yo mismo a informarme—dijo a su madre y a Rosario, que trataba en lo posible de esconder sus tristes presentimientos a la señora Giusto, la que no podía comprender dónde el joven podía entretenerse, bien lejos de pensar que corriera algún peligro.  
 Cuando Michel volvió a casa iba en compañía del barón Negro.  
 Este apareció maravillado y desolado de lo que sucedía. El estaba presente—dijo, cuando su amigo había despedido al criado, y le vio salir del hotel de Flory; pero desde aquel momento, ni él ni nadie, le había visto.  
 Rosario había escuchado al barón sin quitarle la vista de encima. Le vio, bajo su mirada, palidecer y turbarse, sin mirarla directamente.  
 —Un joven como mi hermano—dijo de repente Rosario con voz clara y vibrante, que hizo estremecer al Bello y agitar a Michel,—no desaparece de una ciudad como Turin sin dejar rastro de él, y si ha caído en un lazo se sabrá, y yo misma buscaré...  
 —¡Oh! señorita—interrumpió con viveza el Bello—dejadme a mí y al señor Michel, que haremos lo que sea posible para encontrar a nuestro hermano.  
 —Puedes creer que nosotros mismos—añadió la señora Giusto con acento conmovido,—haremos lo posible por saber donde se encuentra. Entretanto, barón, le doy las gracias por la parte que toma en nuestra pena.

—¿Y si se avisase a la delegación?  
 —Ya está hecho, mamá, y además se ha telefonado a todos los hospitales, pero sin resultado.  
 —Es extraño, extraño—repetía la señora Giusto, preocupada del inexplicable misterio.  
 —Rosario no decía palabra; pero en su mente se abría camino la idea de que en su desgracia tuviera parte el amigo de Michel, y quizás aquella vida a cuya casa habían ido.  
 El ansia, la sospecha; espasmos en su faz una tristeza infinita. Los celos y el rencor le tenían presente aquella mujer que odiaba sin conocerla, que le parecía tenía que representar un gran papel en su vida.  
 Pero ¿y si se engañaba en sus sospechas? Quizás aquella vida no sabía nada de Volpino, ni le importaba Michel.  
 En lucha con sus sentimientos, una idea le surgió en la mente.  
 Que fuera a confiar sus dudas y sus temores a la señora Emilia Candelero y Leonetto.  
 —¿No sentían ellos también la misma antipatía por el barón Negro? ¿No habían demostrado estar poco satisfechos de que fuera amigo de Michel?  
 Rosario sentía que con esos corazones podría expandirse, recibiendo cariño y consuelo.  
 Así es que después de otra noche agitada, en la que nadie durmió en la casa, pensando en Volpino, Rosario pidió permiso para ausentarse, dejando a la señora Giusto abatida y enferma al cuidado de la doncella.  
 Rosario sabía donde vivían los señores Candelero, y sin vacilar se dirigió allí. La hora no era convenient-